星期三

2014年10月15日

本版编辑:张召旭

传统旅游淡季来临

# **ઇ族蜜月族成眼下出游主力**

本报聊城10月14日讯(记者 杨淑君) 记者走访水城旅游 市场了解到,国庆长假过后,城 区旅游接待量骤然下降,热门 旅游目的地酒店、机票等费用 随之下降,不少旅行社推出的 淡季旅游产品预订量却迅速攀 升,"银发族"、"蜜月族"占了八 成以上。

记者在市区多家旅行社获 "十一"过后旅游产品集体 降价,从国庆假期结束后,国内 旅游线路的报价纷纷下降,平 均降幅在两到三成。城区一家 旅行社的工作人员介绍,机票 下调是旅游团费下降的主因, 比如云南、海南的部分机票三 到五折起售,当地住宿、餐饮等 费用削减也不容忽视。

"十一"假期期间,旅游团 费大幅上涨,让不少市民取消 了出游计划。国庆假期结束后,

由于价格降幅很大,许多老年 人和新婚夫妻都选择在这个时 间去旅游度假。"现在是旅游的 黄金时期,而且可以节省很大 一部分出游开支。"旅行社的工 作人员介绍。

记者从市区多家旅行社了 解到,国庆节后旅游价格大降、 舒适度大增,吸引不少游客错 峰出游,老年人、自由职业者、 国庆加班族、蜜月游群体等成 为节后旅游的主力,其中老年 人占到了一半以上,海南、云 南、华东五市是时下最热门的 旅游目的地。一对前来旅行社 选择出游线路的新婚夫妻告诉 记者,"结婚后我们俩并没有很 多的存款,这个时候出游不仅 能满足自己出游的愿望,同时 也能减少很大一部分的开支。"

"黄金周过后的错峰游近 年来正在形成一种趋势,不少 人选择以灵活休假的方式避开 黄金周高峰时段出游,从而可 以享受到更高质量的出游体 验,这也意味着市民的出游意 愿更加理性。"一家旅行社的销 售人员介绍,在淡季出游的人 群中,半数以上的人是为了更 低的旅游价格,仅有约三成左 右的人是为了避免拥挤,也有 少部分人是工作原因被迫选择 节后串休出游。

《旅游法》实施一周年

# 低价团回归但游客选择空间更大

本报记者 杨淑君

首部旅游法规 《旅游法》实施满一 年,记者走访城区旅 游市场发现,在新法 规实施半年中,纯玩 团"一统天下"的现 象已不复存在,低价 团重新回到市场中, 但游客自由选择空 间增大,旅游市场走 强向好仍是主基调。

### 但购物更加基于游客自愿 低价团重返市场

去年国庆,正值新旅游法 实施开始。首部旅游法规实施 之下,旅游市场瞬间面貌一新, 零负团销声匿迹,团费合理回 归。之前靠零负团费盈利的旅 行社叫苦不迭,但也有不少旅 游经营者迎来市场春天。

"新法刚实施的时候,旅行 社全部退出纯玩团。"城区一家 经营旅行社生意近十年的负责 人告诉记者,这和他预料的差 不多,半年之后,眼看着市场松 懈,又有一些游客提出要求,低 价团逐渐回到市场中。新法规 实施前,纯玩团占市场比例的 两到三成,低价团占到七八成, 现在这个比例正好换了过来。

记者了解到,目前市场上 出现的低价团,差不多都是与 购物有关。旅游业内人士表示,

吃住行游购娱,旅游六大要素, 购物作为其中之一,其实是游 客所需要的

喜欢旅游的市民张先生告 诉记者,新旅游法实施后,他感 觉最大的变化就是,之前出去旅 游,购物基本上都是强制性的, 现在去旅游,游客可以选择自己 想要的,购物基本上是基于自愿 的,旅行社或者导游只负责推 荐,买不买游客自己说了算。

旅游市场的这一变化让不 少业内人士深有感触。"为了适 应市场环境,满足游客新的需 求,我们更多地要在服务和品 质上下功夫。"城区一家旅行社 的王经理告诉记者,《旅游法》 的实施,给传统旅游市场的革 新提供了压力和动力,促进旅 游市场实现转型升级。

### 景区拥堵、不文明现象缓解 黄金周未接到因消费引发的投诉

记者从聊城市旅游局获 悉,刚刚过去的这个"十一"黄 金周,12301旅游服务热线确保 24小时畅通,旅游咨询服务中 心全天候提供服务,旅游统计 人员分布在各监测点发放调查 问卷、实时监测游客流量;旅游 局成立检查督导小组深入景区 进行现场督察,重点对景区承 载量及应对措施进行了检查; 开展争做文明游客,共建文明 景区活动,许多景区在重要位 置设置了标语牌、宣传画和公 益广告,倡导诚信服务、文明旅

据统计,整个黄金周,全市 假日经济秩序井然,旅游投诉 热线未收到因游客消费纠纷而 引发的投诉事件,营造了和谐 的旅游环境。

记者走访各景区及旅行社

发现,虽然节日期间客流猛增, 但停车难题进一步缓解,景区 环境进一步改善,未出现游客 一过垃圾满地的现象。

此外,由于这个黄金周假 期团队游价格较往年有所下 降,游客投诉率也有所降低。

## 10月旅行社 主推"赏秋游"

本报聊城10月14日讯(记者 杨淑君) 今年9月连绵不断的 秋雨,让北方的秋天格外五彩斑 斓,观赏彩叶,感受秋天,成为这 个十月旅行社主推的线路

每年10月,都是一年中的小 淡季,不过也有一些人喜欢在这 个时期休假。一些年长者大都喜 欢这个时节出游。由于长者对于 秋色情有独钟,秋高气爽的天气 最适合长者出行,近期市场上的 长者线路有所侧重,同时也有休 闲线路推出,以期实现淡季不淡。 多家旅行社都认为赏秋、温泉、休 闲等线路这个时期最受市场关

水城一家旅行社的负责人介 绍,目前,四川的峨眉山、达古冰 山、海螺沟等地都已进入到欣赏 红叶的佳季,同时登山是很多游 客喜爱的秋游方式,再加上国庆 长假之后,九寨沟、张家界等地相 对趋于平静,因此这些地方特别 适合长者慢节奏的休闲旅游。此 外,像桂林、丽江、三亚等地,也都 是秋游的主要目的地,受到游客 的青睐

据了解,节后出游主力是退 休的长者和休年假的上班族,市 内多家旅行社赏秋主打产品已经 推出。此外,跟随习大大的脚步, 马尔代夫一下子成了国人热捧的 海岛旅游地。除了马尔代夫,蜜月 海岛游目的地主要还集中在普吉 岛、巴厘岛、塞班、济州岛等热门 旅游海岛。记者了解到,10月的海 岛游延续了前一时期的火爆,但 是在价格方面相比国庆长假期间 降幅不少。

城区一家旅行社的工作人员 告诉记者,近年的马尔代夫线路 非常受欢迎,此外由于在11月之 后欧美国家休假潮启动,酒店资 源开始紧俏,海岛游价格将有不 同幅度的上涨,因此10月份海岛 游相对低价。一些旅行社适时推 出了海岛游线路。

山东省诚信旅行社 聊城市优秀旅行社 许可证号L-SD-17032 银座旅游聊城委托代理社 许可证号:L-SD-GJ00001

最美夕阳红童话世界游:(10月20号发团)成都、武则天故里广元、九寨沟、黄龙、乐山、峨眉山、黄泽寺、明月峡双卧九天 2680元/起 最美夕阳红南国山水游:(10月22号发团)桂林、漓江、阳朔、银子岩、蝴蝶泉、大榕树、东盟园、刘三姐景观园纯玩双卧豪华小包贵宾团六天 2230元/起

详细行程,敬请店内咨询。花园南路路东2-11号 电话: 8900888 8265399 张杰18663560369 魏艳茹18663560258 QQ: 243618069

## Kan

金秋季节火车飞机休闲游: (散客天天发)

北京休闲四日火车往返 黄山西递或宏村双卧五日 长沙、韶山、张家界凤凰古城七日 海南休闲双飞六日特价1680元/非诚勿扰六天 武汉神农架三峡大瀑布两坝一峡三峡人家往返高铁六日2760元/人 成都九寨黄龙双飞五日 成都九寨黄龙峨眉乐山双飞八日

桂林漓江、阳朔西街、北海银滩、南宁、巴马长寿村、德天瀑布双飞9日

昆明大理丽江双飞六日特价1190元/+版纳环飞八日

660元/人 桂林漓江阳朔双卧五日 1380元/双飞1980元/人 1460元/人 桂林漓江冠岩古东瀑布世外桃源双卧七日豪华游1950元/人 特价1520元/人 南宁德天通灵北海银潭双飞五日 2800元/人 厦门武夷山鼓浪屿土楼双飞五日 3200元/人 3400元/人

中国教育旅游集团

### 飞宝岛台湾八日定制 **炎岭** 港澳双卧夕阳红七日特价请来电咨询!

港澳双飞品质六日特价880元/纯玩3680元/人 泰风光七日特价 泰经典泰新马十日特价 曼巴普双飞十日 4180元/人 5480元/人 欧洲八国十四日 11800元/人

代办各国签证

澳大利亚新西兰十二日特价 南美巴西(含亚马逊)、阿根廷(大冰川 火地岛)13日 4 2980元/人 迪拜阿联酋豪华六日 俄罗斯莫斯科圣彼得堡7日特价

印度金三角+瓦拉纳西深度9日

美国东西海岸夏威夷大瀑布14日

43800元/人 8700元/人 8800元/人 11200元 17800元/人

12500元/人

24小时咨询: 8175128 国内游电话: 0635-8251800 8251900 出境游电话: 8258290 8258291 8185128 地址:聊城市花园南路60号--聊城大学东门

2380元/人(28至50岁年龄)

3580元/人